
Сезона за нама је била врло успешна, приводе се крају радови на 
реконструкцији канализационе мреже у Матице српске, Косте Хаџи 
Млађег и Земљане ћуприје. Како Малешевић наводи, било је доста 
проблема приликом извођења ових радова, јер је и сам колектор у до-
ста лошем стању, а пронађене су и друге инсталације које су морале 
бити измештене. За ове радове је издвојено око 19 милиона динара. 

ЈКП „Водовод и канализација” је током грађе-
винске сезоне 2017. године реализовало више 
од 80% планираних активности, каже у разгово-
ру за наш лист, Дарко Малешевић, руководилац 
Инвестиционо техничког сектора.

УСПЕШНА  
ГРАЂЕВИНСКА СЕЗОНА

Реконструкција канализационе мреже у  Матице Српске и околним 
улицама

РЕАЛИЗОВАНО ВИШЕ ОД 80% ПЛАНИРАНИХ АКТИВНОСТИ 

4 | ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА



Током ове грађевинске сезоне, завршена је и секундарна канализаци-
она мрежа у насељу Чардак. Грађани овог насеља већ подносе захте-
ве за изградњу кућних прикључака. Према речима Дарка Малешевића, 
више од 60% домаћинстава у насељу Чардак је већ прикључено на 
новоизграђену канализациону мрежу. 

Завршена секундарна канализациона мрежа на Чардаку

Прва фаза изградње на Поповици

Ускоро водоводна мрежа на Староиришком путу и у Буковцу

Завршена је и прва фаза радова на изградњи водоводне мреже у насељу 
Поповица. Ускоро почиње и друга фаза. За ове радове издвојили смо 11 
милиона динара, а рок за њихов завршетак је 95 дана. Тиме ћемо покри-
ти више од 90% овог насеља и како Малешевић наводи, урађено је све 
оно за шта смо могли добити грађевинску дозволу, односно све оно што 
је у грађевинској зони.

До краја ове године ући ћемо у посао изградње водоводне мреже на 
Староиришком путу. За овај посао обезбеђено је 28 милиона динара. На 
захтев Града и Покрајине, неопоходно је да се изврши измештање кана-
лизационог колектора и доводника за Каћ због радова које ће изводити 
ЈП „Путеви Србије“. Недавно су почели радови и у Буковцу, а у питању је 
изградња водоводне мреже, друга висинска зона. Ови радови су вредни 
40 милиона динара. 

РЕАЛИЗОВАНО ВИШЕ ОД 80% ПЛАНИРАНИХ АКТИВНОСТИ 
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Реконструкције на више локација

У току изградња прикључака у Руменци

Велики послови пред нама

Ове године реконструисан је и магистрални вод ф 600 у Привредниковој 
улици. Реконструисана је водоводна мрежа на Булевару цара Лазара, од 
Фрушкогорске улице до Булевара ослобођења. 
Ове године радили смо и санацију филтерских поља и овај посао је још 
увек у току. Такође, завршена је и реконструкција пумпне станице Ли-
ман. У питању је електроенергетска опрема.
Завршен је посао изградње антенских стубова за повезивање система 
даљинског надзора и управљања на Адицама и у Лединцима.

У току је изградња кућних канализационих прикључака у Руменци. Како 
Малешевић истиче, план је да се изгради око 200 прикључака на кана-
лизациону мрежу која је грађена средином деведесетих година. 

Према речима руководиоца Инвестиционо техничког сектора Дарка 
Малешевића, ускоро ће бити расписан тендер за изградњу канализацио-
них прикључака у Адицама, Будисави, Ветернику, Каћу, Ковиљу, тј.свих 
домаћинстава која су остала неповезана на канализациону мрежу коју је 
градио некадашњи Завод за изградњу града. 
Сумирајући ову грађевинску сезону која је при крају, резултати су 
задовољавајући. Реализовано је више од 80% планираних активности, а 
скоро сва планирана средства су уложена, закључио је Малешевић. 

РЕАЛИЗОВАНО ВИШЕ ОД 80% ПЛАНИРАНИХ АКТИВНОСТИ 
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КРАЂА ВОДЕ ЈЕ 
КРИВИЧНО ДЕЛО

ИКОНИЈА КАРАЏИЋ | главни инжењер

П
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рема проценама Инвестиционо 
техничког сектора ЈКП „Водовод 
и канализација“ у Новом Саду 

тренутно има око 300 километара 
нелегално саграђене водоводне 
мреже која је прикључена на си-
стем ЈКП „Водовод и канализација“. 
Према речима Иконије Караџић 
главног инжењера, овај проблем 
најчешће је заступљен у насељима 
где је раније било много случајева 
дивље градње, а упоредо са тим, 
изграђене су и читаве нелегалне 
водоводне мреже. 

Сваке године стручне службе ЈКП 
“Водовод и канализација” еви-
дентирају више од 200 покушаја 
нелегалног прикључивања на водо-
водну мрежу. Легално прикључење 
је могуће само уколико постоји из-
грађена легална водоводна мрежа, 
као и да су објекти легални или у 
поступку легализације. Таквих, ле-
галних прикључака, у Новом Саду 
има око 50 000 – наводи Караџић.

Када су у питању нелегална при-
кључења на легално саграђену 
водоводну мрежу, а посебно на 
магистралне цевоводе, такви при-

кључци се у законској процеду-
ри и уз сарадњу са Комуналном 
инспекцијом, одмах искључују, а 
Инспекција подноси пријаву против 
одговорних лица. Оваквим начином 
прикључења изазивају се велики 
губици на систему и директно се 
угрожава водоснабдевање легално 
прикључених потрошача.

Подсећамо да је крађа воде кри-
вично дело и да ће ЈКП “Водовод 
и канализација” предузети све не-
опходне мере како би се санкцио-
нисали сви такви покушаји - каже 
Иконија Караџић, главни инжењер 
предузећа. 

Недавно су становници насеља Ка-
рагача у Петроварадину доведени 
у заблуду од стране НН лица која 
су нелегално изградила водоводну 
мрежу у једном делу овог насеља, 
те навела становнике овог дела 
града да им плаћају прикључак. 
При том су покушана два нелегал-
на прикључења на магистралне це-
воводе за Петроварадин и Сремске 
Карловце, која су по хитној проце-
дури санкционисана.



ко се руководимо податком да у 
Војводини од 49 водовода само 
седам дистрибуира исправну 

воду за пиће, а да је на нивоу Ре-
публике Србије од 155 потпуна ис-
правност забележена на свега 45 
процената, не чуди свакодневна 
сумња грађана у квалитет пијаће 
воде. Новосађани, пак, не треба 
да имају сумње у квалитет воде 
из водовода, јер су наше редовне 
анализе основ за такву тврдњу. О 
томе сведоче и речи Никице Ивића, 
техничког директора, који, између 
осталог, каже да је поносан на 
чињеницу да је део пројекта званог 
“Нова фабрика воде”. 

Тај пројекат завршен је у децем-
бру 2015, а у пробни рад нова фа-
брика воде пуштена је у априлу
2016. године, подсећа Ивић.

Циљ је био доградња линије пре-
раде воде са озоном и филтерима 
са активним угљем, пошто класич-
на технологија прераде није могла 
да задовољи потребе отклањања 
евентуалних загађења, а увек тре-
ба имати на уму да се у близини 
налазе Рафинерија, Термоелектра-
на топлана, као и сам Дунав. До 
сада, срећом, није било хемијских 
и микробиолошких загађења, али 
то не значи да их у будућности 
неће бити. 

Јасно је то да технологија коју 
“нуди” нова фабрика воде на Лима-
ну повећава трошкове, али и без-
бедност. 

Када су од 2000-их повећане стр-
ане донације, ЈКП “Водовод и 
канализација” је, верујем, паметно 
уложило новац у дугорочне пројекте, 
каже Ивић. У Немачкој су у многим 
градовима уклонили загађиваче 
река, али пошто то код нас, тренут-
но, није могуће, свакако је било по-
требно уложити средства у прераду 
и редовну контролу. Зато редовне 
контроле параметара исправности 
које пролазе кроз фазе аерације, 
филтрације и дезинфекције, а пре-
ма правилу завршавају финалном 
оценом Института за јавно здравље 
Војводине са којим имамо изван-
редну сарадњу, гарантују исправ-
ност пијаће воде.

Технички директор ЈКП “Водовод 
и канализација” каже да је теш-
ко разуверити део грађана који је 
убеђен да “пије дунавску воду”.

Новосађани не пију воду из Дунава 
– каже технички директор ЈКП “Во-
довод и канализација”. Прерађују 
се подземне воде, од којих је први 
водоносни слој са двадесетак ме-
тара дубине из шљунковито песко-
вите средине. С обзиром на то да 
и најсавременијој опреми, каква је 
наша, може теоријски да се догоди 
грешка, ангажован је довољан број 
стручњака и инжењера који сва-
кодневно прате процес, а у случају 
да се било шта догоди, нова фа-
брика воде функционише тако да 
за тили час може да се системом 
затварача, буквално за пет минута, 
врати на стари систем.

НОВОСАЂАНИ НЕ ПИЈУ 
ДУНАВСКУ ВОДУ

НИКИЦА ИВИЋ | технички директор

А
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Нова фабрика воде тако је урађена да представља врхунац технологије.
Ту више немамо шта да унапређујемо, већ само да квалитетно одржа-
вамо. Оно што представља перспективу за наше предузеће свакако је 
реконструкција и уређење канализационе мреже, наглашава Ивић.

Почетком педесетих година прошлог века, Новосађани су пили филтри-
рану дунавску воду, а већ десетак година касније, 1963. изграђен је први 
погон за прераду подземних вода. Данас Нови Сад има три изворишта: 
Петроварадинску аду, Ратно острво и Штранд, чије је постројење за пре-
раду и дистрибуцију воде ревитализовано у 2016. години, дограђивањем 
процеса озонизације и филтрације на филтерима са гранулисаним актив-
ним угљем, а чија је вредност износила око 9 милиона евра.

Три изворишта

Канализација

ПРЕРАЂУЈЕМО ПОДЗЕМНЕ ВОДЕ
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1880. почиње изградња
Гледано кроз историју, изградња 
канализације у Новом Саду почиње 
1880. године, а тада је град имао 
21.500 становника и заузимао про-
стор од 427 хектара. Почетак II 
Светског рата Нови Сад је дочекао 
са око 40 км канализационе мре-
же којом су се одводиле углавном 
атмосферске воде, а августа 1953. 
године прихваћен је и одобрен 
инвестициони програм изградње 
градске канализације. По овом 
програму задржан је основни кон-
цепт подела на јужни и северни 
слив са мешовитим системом. Исте 
године је започета изградња првих 
објеката на Дунаву – главних 
црпних станица (ГЦ-1 и ГЦ-2) са 
изливима у Дунав и главних колек-
тора. То се може сматрати почетком 
изградње модерне канализације на 
подручју Новог Сада.

Унапређење система
Како се Нови Сад ширио, растао је 
и број домаћинстава, а самим тим 
повећала се и потреба за изградњом 
канализационе мреже. Процес из-
градње канализационе мреже за 

приградска насеља покренут је пре 
неколико година и трајаће све док 
за тим буде потребе. Првенствено, 
циљ је да се погасе све септичке 
јаме, те да се на новоизграђену ка-
нализациону мрежу прикључе сва 
домаћинства. Постојећи канализа-
циони систем обухвата нешто више 
од 1200 километара мреже одно-
сно, преко 90% Новог Сада има 
изграђену канализациону мрежу. 

Међутим, поједина приградска 
насеља нису у потпуности покри-
вена канализационом мрежом. 
Бошко Павловић, руководилац 
Службе функционалог одржава-
ња канализационе мреже каже 
да је тај посао од великог значаја 
за функционисање Новог Сада. 

Павловић наводи да 
поједина насеља као 
што су Руменка, Кисач, 
Лединци, Будисава и 
Бегеч за сада још увек 
немају у потпуности 
изграђену канализа-
циону мрежу, тј. про-
центуално гледано, 
изграђеност је 25%.

РАЗВОЈ И ФУНКЦИОНИСАЊЕ 
НОВОСАДСКЕ КАНАЛИЗАЦИЈЕ

ПРЕКО 90% НОВОГ САДА ИМА ИЗГРАЂЕНУ КАНАЛИЗАЦИОНУ МРЕЖУ

Бошко Павловић
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Преко 70 црпних станица
На систему новосадске 
канализације има пре-
ко 70 црпних станица у 
које је уграђено преко 
150 пумпи које су у сва-
ком тренутку оператив-
не. Бранко Церовић, 
руководилац Службе 
машинског одржа-
вања канализацио-
не мреже истиче да се 

већа количине воде без било как-
вог пречишћавања, осим механич-
ког, дирекно испушта у Дунав, осим 
канализације у Руменци, Ковиљу и 
Степановићеву где се налазе мала 
постројења за прераду отпадних 
вода. Што се тиче канализационог 
система, црпна станица служи за 
подизање отпадних вода из дубљег 
колектора и за потискивање на 
виши ниво одводне канализације, 
објашњава Церовић. Он наводи 
да се црпне станице састоје из три 
дела: уливни део, црпни базен и 
изливни део. Најважнији део јесу 
корпе путем којих се одваја чврсти 
отпад који се касније одлаже на 
депоније, тј. предвиђено место.

Пуштена у рад три пречистача
Нови Сад је недавно у рад пустио 
три мала пречистача отпадних вода 
која се налазе у Ковиљу, Руменци 
и Степановићеву. Одговарајуће 
пречишћавање отпадних вода је 
обрада отпадних вода било којим 
поступком којим се постижу захте-
ване граничне вредности емисије, 
односно не нарушава добар статус 
површинске воде након испуштања 
у реципијент. Граничне вредно-

сти емисије зависе од производног 
процеса, каратеристика отпад-
не воде и третмана, као и од еко-
лошког и хемијског потенцијала 
реципијента.

Према речима Браниславе Краљ 
Бандић, руководиоца Службе 
постројења за пречишћавање 
отпадних вода, у плану је да се 
изграде и два мала 
пречистача на Ченеју 
и у Бегечу с тим што 
је овај пројекат у ру-
кама Градске управе 
за земљиште и инве-
стиције и још увек нис-
мо у потпуности упоз-
нати са пројектном до-
кументацијом. 

ПРЕКО 90% НОВОГ САДА ИМА ИЗГРАЂЕНУ КАНАЛИЗАЦИОНУ МРЕЖУ

Бранко Церовић

Бранислава Краљ Бандић
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Велика помоћ кол центра
Једна од новина која је ове године 
уведена у рад Сектора канализација 
и олакшала рад Служби функци-
оналног одржавања канализаци-
оне мреже је активно учешће Кол 
центра путем којег грађани могу да 
поднесу захтев за пражњење сеп-
тичких јама. До ове године, грађани 
су захтев подносили искључиво до-
ласком у просторије фирме. 

Према речима Бошка Павловића, 
руководиоца Службе функцио-
налног одржавања канализа-
ционе мреже, приметно је олак-
шан рад ове службе управо због 
увођења ове новине у рад Кол 
центра. Павловић истиче да је 
побољшана сарадња са грађанима. 
Грађани у чијим улицама је 
изграђена канализациона мрежа 
немају право на пражњење септич-
ких јама, већ су по закону дужни 
да се прикључе на постојећу мре-
жу. Бесплатним позивањем Кол 
центра, грађани подносе захтев 
за пражњење септичких јама, али 
се и аутоматски проверава да ли 
постоји право на пражњење и да 
ли постоји претходно дуговање.

Кол центар је преузео скоро све по-
зиве које смо добијали од странака 
у вези са пријавама за пражњење 
септичких јама. Релативно мало 
има необавештених странака које 

по навици зову нас и покушавају 
да пријаве пражењења септичке 
јаме. Редослед пријава који прави 
Кол центар је готово немогуће про-
менити, осим у ванредним околно-
стима или уз сагласност директора 
– додаје Павловић.

Ово информационо технолошко 
решење, захваљујући и ангажма-
ну радника Кол центра, смањило 
је и листу чекања која је настала 
током претходне године. Павловић 
наводи да је затечено 1500 нере-
шених захтева старих и по 6 ме-
сеци. Управо то је разлог зашто су 
поједини грађани чекали и по не-
колико месеци да би њихов захтев 
за бесплатно пражњење септич-
ких јама био реализован. За сада 
је овај број смањен на 850 захтева, 
а смањио се и временски период 
чекања на максимум 100 дана. 

Резултат би свакако био бољи 
када би постојао већи број радни-
ка, мањи број кварова и бржи по-
правак возила, али и већи ангаж-
ман других сродних институција, 
изричит је Павловић. Није редак 
случај да у канализационим отво-
рима заврши различит грађевински 
шут након асфалтирања улица или 
неких грађевинских радова које 
обављају приватне фирме, али и 
јавна предузећа. 

ПРЕКО 90% НОВОГ САДА ИМА ИЗГРАЂЕНУ КАНАЛИЗАЦИОНУ МРЕЖУ
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У години на измаку, поред стандардних делатности и пројеката 
којима се предузеће бавило, ЈКП „Водовод и канализација“ може 
да се похвали и учешћем на бројним градским манифестацијама 
на којима је имало за циљ промоцију квалитетне новосадске 
водоводске воде. Циљ нам је увек и рад на едукацији о важности 
очувања ресурса и изворишта воде, као и промоција свих делатности 
и услуга нашег предузећа. 

УЧЕШЋЕ НА БРОЈНИМ   
МАНИФЕСТАЦИЈАМА

Поводом 22. марта - светског дана вода - малишани у гостима
Како већ годинама уназад едукујемо 
малишане о значају воде за људски 
организам и комплетан живи свет на 
планети, али и о важности штедње 
овог ресурса, и ове године смо пово-
дом 22. марта, Светског дана вода, уго-
стили ученике ОШ „Душан Радовић“. 
Циљ едукативног предавања био је да 

ђацима укажемо на потребу чувања и 
заштите изворишта, као и штедње воде 
на сваком месту и у свакој прилици. 
Ђаци су обишли Погон за прераду и 
дистрибуцију воде на Сунчаном кеју, 
где им је објашњено како се прерађује 
сирова вода и на који начин прерађена 
вода долази до њихових славина. 

ПРОМОЦИЈА НАШЕ ВОДЕ

14 | ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА



Наша вода за маратонце
Недуго затим, у априлу, одржан је и 
24. Новосадски полумаратон, а тим 
поводом ЈКП „Водовод и канализација“ 
поставило је четири штанда на којима 
су учесници овог полумаратона, али 
и остали грађани могли да се освеже 
водом из нашег дистрибутивног система 

и да науче неке занимљиве чињенице 
о новосадској води. На поменутим 
пунктовима, поред освежења, грађани 
су се највише распитивали за квалитет 
воде, планиране инвестиције, али и за 
канализациону мрежу у  Новом Саду.

ПРОМОЦИЈА НАШЕ ВОДЕ
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Промо филм на змајевим дечјим играма
У јуну смо учествовали на Змајевим 
дечијим играма у оквиру пројекта „Да би 
дете расло здраво, треба му дрво зелено 
и право“ који је реализовало Удружење 
васпитача Новог Сада. Малишанима 
је пројекат представљен у Дунавском 
парку, а поред уживања у песми и игри, 
најмлађи суграђани су нешто и научили 
о води кроз промотивни филм нашег 
предузећа „Штедња воде“. На штанду 

ЈКП „Водовод и канализација“ који се 
налазио поред бине, осим што су се 
Новосађани освежили чашом градске 
воде, могли су и да сазнају занимљиве 
информације о предузећу, квалитету 
воде и систему дистрибутивне водоводне 
мреже. Цистерна с пијаћом водом била 
је паркирана на улазу у Дунавски парк, 
што је посебно обрадовало грађане као 
спас од врућине. 

Синергија два еко пројекта
После врло успешне сарадње са 
Удружењем васпитача Новог Сада 
у јуну на Змајевим дечијим игра-
ма, а у оквиру пројекта „Да би 
дете расло здраво треба нам дрво 
зелено и право“, одлучили смо да 
се лепа прича настави. Тим пово-
дом је екипа РТВ-а посетила Фа-
брику воде и са три узрасне групе 
малишана из ПУ „Лептирић“ сни-
мила емисију „Хајде са мном у об-
даниште“. Водитељ емисије, добро 
познат деци, био је музичар Бра-
нимир Росић, а наша колегиница 
Александра Дејановић предавач. 

Обилазећи постројења за прераду 
воде, кроз забавно – едукативни 
приступ и инетеракцију са децом 
њих двоје су обрадили све важне 
теме о води и научили их, између 
осталог, одакле она долази и шта 
то ми радимо са њом како би као 
безбедан и еколошки исправан 
производ стигла до наших славина. 
На крају дружење поделили смо им 
и поклон блокчиће који су их об-
радовали. 

ПРОМОЦИЈА НАШЕ ВОДЕ
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свим земљама света чине се зна-
чајни напори на стандардизацији 
квалитета воде за пиће, као и ква-

литета расположивихприродних вода 
намењених водоснабдевању.

Цео скуп активности који је у вези 
са обезбеђивањем квалитета воде 
изузетно је важан, а организован је
око два циља. Први и најважнији 
је заштита корисника, а други циљ
је постизање и континуирано одржа-
вање захтеваног квалитета воде.

Вода из новосадског Водовода је 
најконтролисанија животна намирни-
ца која се свакодневно користи. Ко-
лико је то важно говори и чињеница 
да свака земља има закон којим се ре-
гулише здравствена безбедност воде 
за пиће – физичка, хемијска и микро-
биолошка. По нашем закону вода за 
пиће се у градовима контролише сва-
кодневно, у зависности од броја ста-
новника.

У Новом Саду контрола квалитета 
воде се обавља на три нивоа. Први 
ниво је контрола квалитета воде у во-
доводу  и то током процеса прераде,  
други ниво је контрола воде за пиће 
на дистрибутивној мрежи и трећи 
степен контроле представља екстер-
на контрола, а обавља је Институт за 
Јавно Здравље Војводине.

У ЈКП „Водовод и канализација“ укуп-
но се годишње обради око 35 000 узо-
рака сирове воде, воде током процеса 
производње и воде за пиће, и око 550 
узорака површинске воде у тачка-
ма значајним за заштиту изворишта, 
као и градске и индустријске отпадне 
воде које се упуштају у канализацио-
ни систем и механички у Дунав.

Лабораторија нашег предузећа је 
акредитована за контролу квалитета 
производа, односно воде, по стандар-
ду SCS ISO/IEC 17025 који је усклађен 
са међународним стандардом и у Но-
вом Саду га је увео Институт за Јавно 
здравље Војводине.

ВОДА У  НОВОМ САДУ  ВИСОКОГ  КВАЛИТЕТА

РЕДОВНЕ КОНТРОЛЕ ЛАБОРАТОРИЈЕ И ИНСТИТУТА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ
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Акредитација је начин за успоста-
вљање поверења на тржишту про-
извода и услуга и представља не-
зависну и непристрасну оцену ком-
петентности организација које оба-
вљају испитивање, еталонирање, 
сертификацију и контролисање про-
извода.

У овом процесу је од изузетне важ-
ности да се користе услуге компе-
тентних и технички оспособљених 
лабораторија, чиме се обезбеђује 
поверење корисника у обављена 
испитивања, контролисања и сер-
тификације. У овом процесу актив-
но учествује Акредитационо Тело
Србије (АТС), највише тело у Србији
за потврду компетентности оспо-
собљености лабораторија.

Институт за јавно здравље Војво-
дине, на основу Уговора са Градом 
Новим Садом, контролише здрав-
ствену исправност воде за пиће из 
фабрике воде и водоводне мреже 
ЈКП „Водовод и канализација“.

Свакога дана Институт за јавно 
здравље Војводине врши 18 узор-
ковања и анализа којим се утврђује 
здравствена исправност воде за 
пиће. Према подацима овог Институ-
та, чак 98,03% узорака је показало 
здравствену исправност, што значи 
да је квалитет воде у Новом Саду 
непрекидно на врло високом нивоу.

ВОДА У  НОВОМ САДУ  ВИСОКОГ  КВАЛИТЕТА

РЕДОВНЕ КОНТРОЛЕ ЛАБОРАТОРИЈЕ И ИНСТИТУТА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ
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оком 2017. године били смо ак-
тивни на хуманитарном плану. 
Тако је ЈКП Водовод и кана-

лизација“ наставило са друштвено 
одговорним понашањем и донира-
ло 500.000 динара Институту за 
здравствену заштиту деце и омла-
дине Војводине, затим смо покло-
нили десет рачунара вртићима ПУ 
“Радосно детињство”, а учествова-
ли смо и у акцији “Ускршња трпе-
за” у којој су се прикупљали храна, 
хигијенски препарати и одећа за 
бескућнике.

У априлу 2017. године наше пре-
дузеће је издвојило 500 000 дина-
ра као донацију за Дечију болни-
цу у Новом Саду. Ова средства су 
наменски утрошена за куповину 

НОВИ МИКРОСКОП 
ДЕЧИЈОЈ  БОЛНИЦИ
И РАЧУНАРИ  ВРТИЋИМА 
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ХУМАНИТАРНЕ АКТИВНОСТИ НАШЕГ ПРЕДУЗЕЋА 

микроскопа за цитогенетску ана-
лизу хромозома, односно генетског 
материјала. Директор ЈКП “Водовод 
и канализација” Гвозден Перковић 
уручио је донацију директорици 
“Дечије болнице” проф др Јадранки 
Јовановић Привродски. 

Како је објаснила др Јовановић 
Привродски, лабораторија је до 
тада располагала са једним микро-
скопом, старим 25 година. Овом 
донацијом, Институт за здравствену 
заштите деце и омладине Војводине 
моћи ће лакше да обавља анализе 
генетског материјала деце, одрас-
лих, али и трудница.

Директор ЈКП „Водовод и кана-
лизација“ Гвозден Перковић, иста-



као је да је то само једна у низу 
хуманитарних активности које спро-
води ово предузеће и да ће на-
ставити са друштвено одговорним 
понашањем убудуће, те позвао 
и остала градска предузећа да се 
укључе у акцију.

Наше предузеће је, такође, са вели-
ким задовољством изашло у сусрет 
молби Предшколске установе “Ра-
досно детињство” и поклонило де-
сет рачунара вртићима “Дунавски 
цвет” и “Колибри”. Тиме су уведене 

ХУМАНИТАРНЕ АКТИВНОСТИ НАШЕГ ПРЕДУЗЕЋА 

новине у рад са децом предшкол-
ског узраста у поменутим вртићима, 
а самим тим лакше ће се малишани 
припремити за школске активности 
које их очекују.

Такође, учествовали смо и у хума-
нитарној акцији “Ускршња трпеза” 
за бескућнике. Тада је прикупљено 
доста пакета хране, хигијене и 
одеће, које смо са задовољством 
уручили нашим суграђанима којима 
је таква помоћ више него добродо-
шла. 

Александра Перковски Келеува, руководилац Сектора правних и општих послова уручила поклоне вртићима
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арадња нашег предузећа са 
манастиром Хиландар на Светој 
гори успостављена је формално 

пре 22 године на инцијативу сада-
шњег руководиоца Сектора „Водо-
вод“ инжењера Ранка Вукиће-
вића.

„Ја сам 1995. први пут отишао на-
кон што је постављено питање 
водоснабдевања манастира, урадио
сам пројекат и на основу тог про-
јекта се наше предузеће укључило 
у даље радове“, каже Вукићевић и 
додаје: “Манастир је пре тога имао 
снабдевање преко каптаже Спасова
вода која сада тренутно даје 0,2 
литра у секунди што је десет пута 
мање од њихових стварних потреба.
Ја сам први пут отишао као приватно 
лице на позив тадашњег игумана 
оца Митрофана који је на препоруку 
колега из „Новограпа“, који су ра-
дили на одржавању манастира, 
дошао код нас и замолио за помоћ. 
Одазвао сам се позиву и отишао у 
Хиландар како бих снимио стање 
и могућности решавања проблема.
На основу снимљеног стања, ана-
лиза вода и геологије закључило се 
да тај извор не може да одговори 

повећаним потребама и да треба 
тражити друго решење. Због тога 
се прешло на бушени бунар који је 
урађен 1996. године, поред мана-
стира на дубини од 99 метара и на 
који је, импровизовано, одмах и 
прикључен Хиландар. Седам годи-
на касније донирали смо две цен-
трифугалне пумпе са свом пра-
тећом опремом и инсталирали их.
Поред тога, преузели смо и ком-
плетну одговорност за одржавање 
свих сегмената система због чега 
два пута годишње, у пролеће и 
јесен, наши радници одлазе у једини 
српски манастир на Светој гори.“
Пројекат за проширење и бушење 
нових бунара Ранко Вукићевић је 
урадио 2004. године уз помоћ око 
геофизичких параметара колега из 
„Нафтагаса“. 

„Пре две године добили смо донаци-
ју тадашњег председника Србије
Томислава Николића за бушење два 
нова бунара који имају перфектну 
воду чиме смо дуготрајно решили 
водоснабдевање манастира водом 
за пиће и техничком водом. Про-
теклих година саграђен је и нови 
противпожарни резервоар који ће 
бити и у функцији водоснабдевања. 
У последњих годину дана наше еки-
пе под вођством Бошка Павловића 
раде на реконструкцији комплетне 
водоводне мреже у манастиру и на
манастирском имању. Урађено је 
десет километара нове мреже, од 
противпожарне φ 225 до φ63 за 
водоснабдевање. Највећи део тог 
посла биће завршен ове, а веро-
ватно ће комплетан завршетак тог 
посла бити следеће године када 
нам истиче и важење петогодишњег 
уговора за који верујем да ће бити 
продужен. Ове смо године повезали 
и извор Спасова вода са испосницом 
Света Тројица која је издвојена од 
манастира чиме смо трајно решили 
и то питање“, наводи Вукићевић.

ВИШЕ ОД ДВЕ ДЕЦЕНИЈЕ 
ПОМОЋИ ХИЛАНДАРУ

ДРУШТВЕНО ОДГОВОРНО ПОСЛОВАЊЕ

С
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КП “Водовод и канализација” је и ове године наставило са реализацијом 
пројекта “Чаролија воде – питка вода новосадска ’’ који се веома успеш-
но и уз одобрење и сарадњу са Активом директора новосадских ос-

новних школа реализује још од 2011. године. Пројекат је едукативног 
карактера и намењен је свим ученицима трећег разреда у 35 основних 
школа које се налазе на нашој дистрибутивној водоводној мрежи.

ЕДУКАЦИЈА У 
35 ОСНОВНИХ ШКОЛА

Новосађани од малих ногу треба да буду понос-
ни на своју воду из чесме и да имају основно 
предзнање о томе одакле, како и којим путем 
вода стиже до наших суграђана. Деци је неоп-
ходно подићи свест о томе да је вода саставни 
елемент природе и да је као такву морамо чу-
вати и поштовати као природни, али никако и 
неисцрпни ресурс. Подизање свести о важности 
водоводног система и начину добијања пијаће 
воде разбиће многе предрасуде и заблуде које 
су у вези са водом  из чесме.

Пројекат је направљен уз консултације са школ-
ским психолозима и на основу истраживања из 
области развојне и когнитивне психологије где 
је утврђено да је важно да се деци од најранијег 
свесног узраста помогне да се определе у из-
бору става када су у питању, на првом месту, 
екологија и здравље.

Циљ пројекта је да подстакнемо децу да о 
новосадској пијаћој води размишљају на по-
зитиван начин, као о производу који је здрав-
ствено и еколошки исправан. Реакције ђака и 
наставног особља до сада су биле изузетно по-
зитивне и подстакнути њиховим похвалама са 
задовољством настављамо дружење са нашим 
малишанима и у овој школској години.

НАСТАВЉЕН ПРОЈЕКАТ „ЧАРОЛИЈА ВОДЕ“ 

Ј
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овек је део природе и на њега 
утичу све њене законитости. То-
ком еволуције он је престао да 

буде обичан члан биосфере. Чо-
век је тај који мења биосферу и 
прилагођава је својим потребама, 
мења њене токове и тиме је на-
рушава. Последице поремећаја се 
јављају постепено, али константно, 
у виду разних деградација, како на 
локалном тако и на глобалном ни-
воу. Крај прошлог и почетак овог 
века одликују се сазнањем о не-
опходности заштите и унапређења 
животне средине као неизбежног 
услова за опстанак и даљи развој 
цивилизације.

Вода је хемијско једињење које 
представља основу живота на 
нашој планети и покрива око 71% 
Земљине површине. Молекули воде 
су најраспрострањенији молеку-
ли на Земљиној површини, било 
да се налазе у течном или чврстом 
стању, било да их посматрамо као 
састојке атмосфере. Од укупне ко-
личине воде на Земљи, 97,6% чине 
мора и океани, док остатак (2,4%) 
представља слатку воду која се 
може употребити за задовољавање 
већине људских потреба. 

Подземна вода је сва вода која тече 
кроз подземне слојеве земљишта 
или се налази у подземљу, у 
стенама и тлу, настала помоћу 
инфилтрације, а губи се кад изла-
зи као извор, избија из земљишта 

у виду извора или кад се повлачи 
из земље путем бунара. Подзем-
не воде су део хидролошког ци-
клуса и могу бити дугорочни „ре-
зервоар“ воде. Подземна вода је 
важан извор воде за људе, чини 
око 20% светског снадбевања во-
дом, што је око 0,61% целокупне 
светске воде, укључујући океа-
не и стални лед. Ресурси подзем-
них вода играју виталну улогу за 
производњу чисте и адекватне воде 
за водоснадбевање широм света. 
На територији Војводине подземне 
воде представљају искључиви вид 
водоснабдевања становништва.

Животна средина функционише 
као веома сложен систем. Заштита 
животне средине поставља усло-
ве смањења коришћења штетних 
супстанци и њиховог минималног 
испуштања у животну средину. С 
обзиром на чињеницу да људска 
активност има директан утицај 
на животну средину, императив 
људског опстанка је смањење или 
елиминисање штетних утицаја и 
последица по околину. Када су у 
питању подземне воде, њихово 
коришћење у развијеном свету де-
финише се кроз концепт одрживог 
коришћења, који је последично 
битан за животну средину, а наро-
чито важан за стратешке природне 
ресурсе као што су подземне воде. 
Њих карактерише далеко бољи 
квалитет него што је то случај са 
површинским водама, због одсуства 

ЗНАЧАЈ ОЧУВАЊА КВАЛИТЕТА 
ПОДЗЕМНИХ ВОДА 
КАО ПРИРОДНОГ РЕСУРСА

ЧУВАЈМО ИЗВОРИШТА

Ч
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физичко-хемијских и биохемијских 
процеса којима су површинске 
воде директно изложене. Без об-
зира на то и подземне воде под-
ложне су загађењу, најчешће због 
људског фактора. Као највећи 
загађивачи подземних вода могу 
се издвојити: индустријски и ко-
мунални отпад (било да је опасан 
или неопасан, контролисан или не-
контролисан), отпадне воде (по-
себно комуналне) и гасови, интен-
зивна пољопривредна активност 
(употреба вештачких ђубрива) и 
многи други. Свака непажљива и 
непромишљена активност за по-
следицу може имати нарушавање 
квалитета подземних вода , што 
директо утиче на даље процесе у 
хидроциклусу.

Отпад и поступање са отпадом, 
јавност је код нас тек пре извес-
ног времена спознала као про-

блем. Међутим, она га не осећа и 
не доживљава као свој, него туђи, 
а за његово решавање је надлежан 
увек неко други– држава, локал-
на самоуправа, индустрија, итд. У 
највећем броју случајева, спрем-
ност на учествовање у решавању 
овог и сличних проблема јавност 
показује само када је и сама угро-
жена или ако је заинтересована за 
његово решавање. 

Отпад и вода нераскидиво су по-
везани. Сваки непрописно и не-
адекватно одложен отпад, пре или 
касније доспева до подземних вода 
и загађује их. Неопходно је еду-
ковати становништво, радити на 
стварању нових навика и стицању 
знању о решавању проблема отпада 
као једном од највећих загађивача 
животне средине а самим тим и 
воде, која је наш најдрагоценији 
ресурс.

ЧУВАЈМО ИЗВОРИШТА
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КП “Водовод и канализација” Нови 
Сад активно је и на друштвеним 

мрежима. На нашој званичној Face-
book страници www.facebook.com
/vikns.rs објављују се сервисне и 
информације које су важне за ко-
риснике наших услуга. Тренутно 
нас прати око 1.300 људи и тај број 
свакодневно расте. 
Поред редовних информација о 
искључењима воде, објављују се и 
видео снимци о нашем предузећу, 
прилози медија о нама, чињенице 
и занимљивости о води, активно-
сти ЈКП “Водовод и канализација”, 
извештаји са терена… Новосађани 
су позитивно реаговали на ажур-
ност предузећа на друштвеним 
мрежама, што сведочи све већи 
број порука које добијамо.
Живимо у дигиталном времену, па 

није ретка појава да наши корисни-
ци преко порука траже информације 
о хаваријама, пражњењу септичких 
јама или једноставно проверавају 
да ли нешто радимо у њиховом 
крају. Током целог дана коле-
ге из Сектора Односи с јавношћу 
прате Facebook страницу, тако да 
суграђани у кратком року добијају 
тражену информацију. 
Позивамо вас да нас и ви запра-
тите, ако до сада нисте. Реците 
комшијама и пријатељима да смо 
ту, нека погледају нашу Facebook 
страницу. Тако ће најбрже и 
најлакше сазнати где и када се 
искључује вода, али и добити 
прегршт занимљивих информација.
ЈКП “Водовод и канализација” има 
и свој налог на Twitteru. Наш nick je 
@NS_Vodovod. 

АКТИВНИ НА 
ДРУШТВЕНИМ МРЕЖАМА

Издаје: Јавно комунално предузеће „Водовод и канализација“ Нови Сад, Масарикова 17; Директор, главни 
и одговорни уредник: Гвозден Перковић
CIP/Каталогизација у публикацији, Библиотека Матице српске, Нови Сад; 658 (497.113)(085.3); ЈКП „Водо-
вод и канализација“: Лист Јавног комуналног предузећа „Водовод и канализација“/главни и одговорни 
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одина се ближи крају и право 
је време да сумирамо колики 

успех смо постигли. У разговору са 
Дамиром Кондићем, помоћником 
директора за финансијске и ко-
мерцијалне послове, сазнали смо 
колике приходе је остварило ЈКП 
„Водовод и канализација“, колики 
су били расходи и који су планови 
за наредну годину.

Захваљујући рационализацији тро-
шкова али и ангажману целог колек-
тива, ЈКП „Водовод и канализација“ 
остварило је већи финансијски ус-
пех у односу на прошлу годину.

У јулу 2016. године нови менаџмент 
преузео је руковођење Јавним 
комуналним предузећем „Водо-
вод и канализација“ Нови Сад. 
У том тренутку по релевант-
ним финансијским показатељима 
предузеће је имало скромна сред-
ства на текућем рачуну, а када смо 
ставили у однос остварене приходе 
и реализоване расходе у тој годи-
ни уочили смо да је предузеће има-
ло негативан пословни резултат те 
да је тај губитак износио 55 мили-
она динара. Одмах смо направи-
ли план рационализације расхода 

у свим сегментима где је то било 
изводљиво како бисмо успели да 
до краја године исправимо тренд 
у пословању. Једна од непопу-
ларних али нужних мера је била и 
редукција броја ангажованих лица 
преко привремених и повремених 
послова на самом крају 2016. годи-
не. Уз велику подршку свих запо-
слених у колективу, предузеће је 
успело на крају године да забеле-
жи позитиван финансијски резул-
тат тј добит у износу од 2,3 мили-
она динара. Затечен је дуг од 150 
милиона динара, због нередовног 
измиривања доспелих рачуна пре-
ма другим институцијама. Крајем 
године смо успели да обезбедимо 
трајну финансијску ликвидност и 
тиме омогућили да се све обаве-
зе измирују у року. Са једне стра-
не рационализација расхода а са 
друге стране инсистирање на што 
је могуће бољој наплати наших ус-
луга је дало резултате на које сви 
можемо бити поносни. Већ на крају 
трећег квартала (30. септембра) 
2016. године имали смо исказану 
добит у износу од 1,7 милиона ди-
нара, а на крају истог квартала у 
2017. години добит предузећа из-

ПОСЛОВНА ОСТВАРЕЊА 
У 2017.ГОДИНИ

Г

Финансије предузећа

Дамир Кондић, помоћник директора за финансијске и комерцијалне послове
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носила је 97,5 милиона динара. 
Запослени у Сектору Финансија и 
Комерцијале су дали одлучујући 
допринос у спровођењу конкретних 
мера везано за рационализацију 
расхода и наплату услуга, а сви 
запослени су допринели овом ре-
зултату пожртвованим радом у ок-
виру својих служби у којима раде. 
Садашњи менаџмент има искре-
ну намеру да што је могуће више 
олакша положај свих запослених а 
поготово непосредних извршилаца 
који раде у службама које произ-
илазе из наше основне делатно-
сти предузећа, рекао је помоћник 
директора за финансијске и 
комерцијалне послове.

Просечна месечна фактурисана 
количина воде у 2015. години је 
износила 1.930.000 м3, у 2016. 
години је тај податак био у виси-
ни 1.950.000 м3, а у 2017. години 
очекује се на основу релевантних 
показатеља да та количина буде 
око 2.000.000 м3.

Можемо бити поносни што је колек-
тив ЈКП „Водовод и Канализација“ 
Нови Сад у стању да делатност која 
нам је поверена од стране Града 
Новог Сада, обавља на овако ква-
литетан начин. 

Фактурисана потрошња воде у 2016. 
години је износила 2.577.000.000,00 
динара, док у 2017. годи-
ни очекујемо да она буде око 
2.630.000.000,00 динара. 

Синхронизованим радом очекујемо 
благо увећање процента напла-
те наших услуга. Врло нам је ва-
жан допринос Сектора “Односи с 
јавношћу” у контексту увећања на-
плате код крајњих корисника, јер 
афирмативни текстови у медијима 
где подсећамо грађане на важност 

уредног измирења обавеза пре-
ма ЈКП „Водовод и Канализација“ 
представљају врло важну карику у 
нашем пословању. Иако се никада 
не треба одрицати свих законских 
модалитета наплате врло је важ-
на интеракција нашег предузећа 
са крајњим корисницима како пу-
тем медија, тако и кроз директан 
пословни однос наших запосле-
них у свим службама са грађанима 
као крајњим корисницима услуга, 
објашњава Кондић.

Чињеница је да је текућа година на 
измаку и да се планови за наред-
ну већ увелико праве. Кондић ис-
тиче да се нада да ћемо у следећем 
периоду, поред редовних изво-
ра финанирања, у што већој мери 
аплицирати за одговарајуће европ-
ске фондове.

Једна од првих новина која је спро-
ведена доласком новог менаџмента 
је формирање Службе за пословно-
техничку сарадњу и међународне 
пројекте. Недуго после формирања 
ове службе, успели смо да добијемо 
позитиван одговор у вези са Фон-
довима прекограничне сарадње 
између Мађарске и Србије. Овим 
пројектом ће Европска Унија финан-
сирати око 85.000 ЕУР инвестицију 
коју ће добити наше предузеће, а 
огледа се у набавци 15 мерних па-
давинских станица и једну аутомат-
ску метеоролошку станицу. Поред 
овог пројекта смо аплицирали за 
још неколико других. У будућности 
ћемо сигурно интензивирати ак-
тивности у овом правцу, завршава 
Кондић

Он је подсетио да у свим активно-
стима имамо велику подршку град-
ских структура, а посебно наше 
ресорне управе за комуналну де-
латност.

Финансије предузећа
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Вишегодишње недоумице коначно решене

За Нови Сад, кана-
лизациони систем 
је подједнако важан 
као и водоводни. 
Сваки поремећај у 
његовом раду доводи 
до тренутног пробле-
ма у функционисању 
града и потребан је 
велики напор, који 
улажу радници ЈКП 
“Водовод и канали-
зација” како би овај 
систем функциони-
сао. Развој насеља и 
увећање стандарда 
становништва, узро-
кује загађење живот-
не околине, а међу 
најтеже облике зага-
ђења свакако убраја-
мо загађивање вода. 
У разговору са Шућов 
Јованом, руководи-
оцем Сектора кана-
лизација и Брани-
славом Краљ-Бандић 

руководиоцем Службе постројења 
за пре-чишћавање отпадних вода, 
сазнали смо које су то највеће 
инвестиције у најави и на који на-
чин функционишу пречистачи от-
падних вода.

Дуги низ година уназад, непо-
знавање локације на коју би био 
смештен пречистач отпадних вода, 

представљало је препреку да се за-
мисле будући коридори за довођење 
и одвођење отпадних вода до пре-
чистача. Од 2009.године, ова тема 
се поново интензивирала, али је 
локација и даље остала упитна. 
Урађено је неколико пројеката и 
студија и коначно смо завршили 
генерални пројекат. Очекујемо да 
ће исти бити одобрен од стране 
Покрајинске ревизионе комисије, 
тј. да ћемо добити позитивно 
мишљење и да ће самим тим овај 
пројекат постати валидан. Из при-
ложене документације, види се да 
је Роков поток локација на којој ће 
бити изграђен централни пречистач 
отпадних вода. Са одређивањем 
те локације, сви други пројекти су 
могући за планирање. Рокови за 
изградњу нису дефинисани, али на-
кон добијања позитивног мишљења 
од Покрајинске ревизионе комисије, 
приступамо делу пара које су већ 
обезбеђене од стране ЕУ у износу 
од милион евра за идејни пројекат 
и за израду Студија утицаја живот-
не средине и Студију оправданости. 
Иако су у питању обимни и ком-
плексни послови, не би требало да 
трају дуже од 4 године, објашњава 
Шућов Јован.

Шућов истиче да се можда то чини 
као дуг временски рок, али да је 
много посла пред нама јер поред 
спајања ГЦ и ГЦ2, неопходно је да 

Браниславa Краљ-Бан-
дић руководиоц Службе 
постројења за пречи-
шћавање отпадних вода

Шућов Јован, руково-
диоц Сектора канали-
зација

КЉУЧНИ ОБЈЕКТИ 
КАНАЛИЗАЦИЈЕ НА ПОМОЛУ

Отпадне воде и пречистачи
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се ураде и доводни и одводни ко-
лектори, повезивање слива са се-
верне стране канала и слично. 

Други важан пројекат, на који смо 
такође чекали неколико година 
је управо повезивање ГЦ на ГЦ2, 
односно, повезивање северног и 
јужног градског слива. На седни-
ци Стручног савета која је одржана 
у новембру реализација помену-
тог пројекта добила је свој епи-

лог. Преостало је да се изаберу 
материјали за цевовод, а пречник 
је већ дефинисан, изричит је руко-
водилац Сектора канализација. 

Ово су послови које ћемо почети 
већ 2018.године. Први део грађења 
објеката који су у функцији будућег 
препумпавања ка централном пре-
чистачу биће у програму капитал-
них инвестиција Града, а то је пре 
свега нова црпна станица ГЦ1 која 
ће се налазити на локалитету код 
Кванташке пијаце. Овим се сти-
чу услови да део инвестиција које 
се односе на грађење доводних – 

одводних колектора, повезивања 
сливова заврши у истом року у 
ком ће бити завршена комплетна 
документација везана за централ-
ни пречистач, наводи Шућов.

Он истиче, да уколико се у наредне 
две до три године настави градња 
поменутих објеката, за очекивати 
је да се након три године распише 
тендер за грађење централног пре-
чистача чији ће капацитет бити 400 
хиљада еквивалентних становника. 
Такође, прецизира да ће пречистач 
бити предвиђен за проширивање 
капацитета јер је за очекивати 
да ће се Град Нови Сад ширити и 
развијати. 

Нови Сад до сада никада није имаo 
инвестицију толике вредности и то-
ликог значаја, завршава Шућов. 

Овом приликом, Шућов је честитао 
божићне и новогодишње празни-
ке свим колегиницама и колегама  
и пожелео успешну нову 2018. го-
дину.

Мали пречистачи отпадних вода
Бранислава Краљ-Бандић, руково-
дилац Службе пречишћавања от-
падних вода, истиче да ЈКП „Во-
довод и канализација“ тренутно 
има три мала пречистача која су 
смештена у Руменци, Ковиљу и 
Степановићеву.

Постројење за пречишћавање от-
падних вода у насељу Руменка је 
капацитета 7 200 ЕС и са максимал-
ним дотоком и пријемом воде о 1650 
кубних метара на дан и у питању је 
прва фаза. У плану је и реализација 
друге фазе овог постројења за 7300 
ЕС и оно ће подразумевати да се 

Црпна станица Ковиљ, ЈКП “Водовод и канализација”

Отпадне воде и пречистачи
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покрије подручје насеља Кисач. У 
насељу Руменка, још увек нису сва 
домаћинства прикључена на кана-
лизациону мрежу, истиче Краљ-
Бандић.

Постројење за пречишћавање от-
падних вода које се налази у 
насељу Ковиљ је предвиђено за 6 
500 ЕС и са максималним дотоком и 
пријемом воде о 1290 кубних метара 
на дан. И треће постројење које је 
смештено у насељу Степановићево, 
пројектовано је за 2500 ЕС са дото-
ком воде од 576 кубних метара на 
дан, прецизира Бранислава Краљ-
Бандић.

Одговарајуће пречишћавање от-
падних вода, подразумева њихову 
обраду одређеним поступком којим 
се постижу захтеване граничне 
вредности квалитета ефлуента, 
односно, не нарушава површин-

ски статус воде након испуштања 
у реципијент. Граничне вредно-
сти квалитета ефлуента зависе од 
производног процеса, карактери-
стика отпадних вода које присти-
жу на постројење као и од еко-
лошког и хемијском потенцијала 
реципијента.

Она наводи да се у постројењима 
врши механичко и биолошко 
пречишћавање отпадних вода, 
тако да се на крају добија пречиш-
чена вода која задовољава услове 
за испуштање у канале и реке. Као 
крајњи прозивод на постројењима 
за пречишћавање отпадних вода, 
добија се и дехидрирани муљ. Он се 
одлаже на депонију ЈКП „Чистоћа“ .

Бранислава Краљ-Бандић исти-
че да је у плану изградња и два 
нова мала пречистача који ће бити 
смештени у Ченеју и Бегечу.
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лужба за пословно-техничку 
сарадњу и међународне проје-
кте је почела са радом у новим 

канцеларијама на СПЕНС-у, у мају 
2017.године. Према опису послова 
предвиђених за Службу, осим самог 
припремања и писања пројеката за 
домаће и стране фондове, Служ-
ба има задатак да унапреди по-
словно - техничку сарадњу у самом 
предузећу и предузећа са партнери-
ма и контактима ван њега.

Запослени у Служби: Златко Арваји, 
самостални инжењер, Срђан Грујић, 
самостални стручни сарадник, Сини-
ша Бубњевић, координатор и Санда 
Настић, руководилац Службе.

Досадашњем кратком постојању и 
раду, Служба је реализовала (или су 
у току) следеће послове:

ИПА пројекти: 
1. Назив пројекта: Monitoring, 
forecasting and development of on-
line public early warning system for 
extreme precipitations and pluvial 
fl oods in urban areas in the Hungarian-
Serbian cross-border Project Akronym: 
URBAN-PREX

Активност на пројекту биће фокуси-
рана на праћење и прогнозу појаве 
и интензитета падавина и поплава 
у градским срединама у Новом Саду 
и Сегедину. Да би се могао обави-
ти адекватан мониторинг, односно
праћење падавина и предвиде-
ти њихова појава и интензитет 24 
часа унапред, неопходно је поста-

вити мрежу падавинских станица у 
урбаној средини и непосредној око-
лини. У том циљу, предвиђено је да 
се у Новом Саду постави мрежа од 
око 15 мерних падавинских станица 
и једна аутоматска метеоролошка 
станица.  

Вредност за ЈКП “Водовод и кана-
лизација” Нови Сад - 80.330 евра

Статус прoјекта: ОДОБРЕН!
У току је припрема за нови ИПА по-
зив (прекогранична сарадња Србија-
Мађарска)

1. ИПA Пројекат, за 2017-2018. го-
дину под називом “Управљање ри-
зицима и размена знања из об-
ласти поновне употребе воде и 
управљању отпадним водама у циљу 
побољшања квалитативног и кванти-
тативног статуса површинских вода” 
(“Risk assessment and knowledge 
exchange on water reuse and waste 
water management to improve the 
qualitative and quantitative status 
of surface water bodies”). Acronym: 
REWATER 

ЈКП “Водовод и канализација” Нови 
Сад учествује у пројекту као пар-
тнер са улогом да се кроз пројекат 
обезбеди набавка најсавременије 
лабораторијскe опреме за испити-
вање квалитета питке и отпадне 
воде. Тиме ће се унапредити мо-
ниторинг отпадних вода Града Но-
вом Сада и смањити ризик од акци-
дентних загађења реке Дунав као 
реципијента, а самим тим и безбед-

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА

Конкурси ЕУ фондова

С
канцеларијама на СПЕНС-у, у мају 
С
канцеларијама на СПЕНС-у, у мају 
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ност и здравствена заштита грађана 
Новог Сада. 

Вредност за ЈКП “Водовод и кана-
лизација” Нови Сад- 100.000 евра

2. Назив пројекта: ”Development 
of best management practices for the 
exploitation of Danube bank fi ltration 
drinking water resources during 
extreme weather events” 

Project Acronym: D-AWARE
Основни циљ пројекта је унапређење 
методологије управљања експло-
атацијом ресурса воде за пиће у 
алувиону Дунава (на бази обалске 
филтрације), при екстремним вре-
менским условима (поплаве/суше). 

Примарна циљна група, као 
потенцијални крајњи корисници 
резултата пројекта, су водоводи у 
Мађарској и Србији дуж реке Ду-
нав. Ове институције имају обаве-
зу да свакодневно задовоље по-
требе становништва и индустрије 
за питком водом како у погледу 
количине, тако и њене здравстве-
не исправности, без обзира на хи-
дролошке, метеоролошке и друге 
услове који могу вишеструко ути-
цати на водоснабдевање. Дирек-
тни представник ове циљне групе, 
са активном улогом у реализацији 
пројектних циљева, је ЈКП “Водо-
вод и канализација” Нови Сад. Боље 
разумевање судбине и транспорта 
загађујућих материја током проце-
са обалске филтрације, као и ефе-
ката екстремно високог и ниског 
водостаја на количину и квалитет 
захваћене воде, допринеће бољем 
управљању водоснабдевањем при 
екстремним временским условима и 
задовољењу потреба потрошача.

Вредност за ЈКП “Водовод и кана-
лизација” Нови Сад - 165.000 евра

3. Пројекат: Анализа лаборато-
ријских података у циљу утврђивања 
постојећег стања и дефинисање 
кључних елемената заштите система 
пречишћавања отпадних вода града 
Новог Сада 

Конкус расписао: Градска управа за 
заштиту животне средине
Партнери на пројекту: ПМФ
Износ:1.800.000 дин
Статус: Очекују се резултати

Кратак резиме пројекта/програма, 
са основним циљем који се постиже 
његовом реализацијом:

Заштита уређаја за пречишћавање 
градских отпадних вода а самим 
тим и природног реципијента у који 
се ове воде испуштају захтева низ 
мера и активности. Овим пројектом 
предвиђена је анализа садашњег 
стања која ће обухватити: преглед 
постојећег регистра индустријских 
постројења која упуштају отпадне 
воде у јавни канализациони систем 
града (токови отпадних вода уну-
тар локације постројења, постојећи 
уређаји за предтретман и њихова 
ефикасност, квалитет и количине 
продукованих отпадних вода); про-
цену удела индустријских отпадних 
вода у укупном билансу градских 
отпадних вода; преглед података о 
квалитету градских отпадних вода 
на месту испуста у реципијент; зах-
теве актуелног законодавства у об-
ласти заштитите вода и критички 
осврт на постојећу градску Одлуку о 
условима упуштања отпадних вода у 
јавни канализациони систем.

Конкурси ЕУ фондова
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4. Пројекат: Учешће за реализацију 
ипа - надзор, предвиђање и 
развој online јавног система раног 
упозоравања на обимне падавине 

и плувијалне поплаве у урбаним 
областима у пограничном региону 
Мађарске и Србије 
Износ: 12.049,5 евра
Конкурс расписао: Покрајински 
секретаријат за финансије
Статус: Очекују се резултати
Презентације за едукацију запосле-
них из области Пословно-техничке 
сарадње

Служба је припремила неколико 
презентација за обуку запослених 
из области Пословних комуникација, 
Тимског рада и Управљања кон-
фликтима. Презентације ће бити 
одржане у складу са договором са 
надређенима.

Решавање проблема власништва и 
управљања извориштима
Од активна три изворишта „Штранд“ 
„Петроварадинска ада“ и „Ратно ос-
трво“ само се извориште „Штранд“ 
налази на земљишту које је у влас-
ништву града односно сами бунари 
су посебне парцеле које су у влас-
ништву Града Новог Сада. 

Извориште Петроварадинска ада 
се делимично налази на парцелама 
које су у власништву Града, то су 
парцеле број 1 /2 и 459 К.О. Петро-
варадин, а парцела број 462/1 К.О. 
Петроварадин је у власништву АП 
Војводина. 

Што се тиче изворишта „Ратно ос-
трво“ оно се налази на парцели број 
2842/1 К.О. Нови Сад 3 која је у влас-
ништву ЈВП „Војводина воде“. Ово 
нам често отежава извођење било 
каквих радова па чак и оних основ-
них који се тичу текућег одржавања, 
јер је за све то потребно тражити са-
гласности власника који опет имају 
своје процедуре где је неопходно 
потрошити одређено време.

У току су преговори са Градском 
управом за комуналне послове , 
Градским већем за комуналне по-
слове, о трајном решењу проблема, 
преносом власништва са АПВ на Град 
или сличним моделом. Предстоји 
прикупљање података о проблема-
тици изворишта, након чега следе 
преговори нашег менаџмента и Град-
ских институција са представници-
ма АПВ о решавању вишегодишњег 
проблема .

У току су приреме за конкурс Фон-
да за капитална улагања АПВ који 
предстоји почетком 2018., а у при-
преми је и пројекат главног дово-
дника за Бегеч, у износу од 100 ми-
лиона динара.

Конкурси ЕУ фондова
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лужба одржавања водоводне 
мреже одувек је са разлогом 
важила за једну од најважнијих 

у нашем предузећу. Наше колеге из 
ове службе неретко заврше у блату 
до колена и по највећој хладноћи, 
те им из тог разлога свакако треба 
одати велику захвалност.

О тренутном стању у овој служби 
али и плановима за наредну годи-
ну, разговарали смо са Бранком 
Јованчевић која њоме руководи.
У односу на претходну годину, 
број хаварија на водоводној мре-
жи се увећао. Сматрам да је не-
опходно уложити више средста-
ва у реконструкцију мреже, јер 
ћемо тиме смањити обим посла 
одржавања, а смањиће се и трош-
кови које имамо због санација 
хаварија на истој, наводи Бранка 
Јованчевић.

Она истиче да у овој служби мањка 
радника те да је са некадашњих 
110, број ангажованих људи у овој 
служби сведен на свега 85. 
Директор је упознат са овим про-
блемом и сагласан је да мора бити 
решен у што краћем року. Мајстори 
и физички радници су профил 
који нам недостаје, објашњава 
Јованчевић.

Ове године, Служба одржавања во-
доводне мреже, спровела је акцију 

закључавања хидраната, што је 
смањило крађу истих. Током прет-
ходне године, закључали смо 458 
хидраната, а ове године чак 550 
надземних и 19 подземних хидра-
ната на територији Новог Сада, ис-
тиче руководилац ове службе.

Такође, током ове године, спровели 
смо и акцију закључавања шахто-
ва, чиме је смањен број тужби и од-
штета због упадања у исте. У плану 
је да се током следеђе грађевинске 
сезоне замене сви неисправни хи-

Служба ОВМ, ЈКП “Водовод и канализација”

Одржавање водоводне мреже

УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ЈЕДНЕ 
ОД НАЈВАЖНИЈИХ СЛУЖБИ

С

 ЛИСТ ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА „ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА” НОВИ САД | 11



дранти чиме ће се олакшати и рад 
Ватрогасне службе у случају пожа-
ра, наводи Бранка Јованчевић.

На питање да ли имају евиденцију 
колико је неисправних хидраната 
на територији града, Јованчевић 
објашњава да тај број није велики, 
али да није згорег да се они замене 
у што скоријем року. Она подсећа 
да смо током прошле године ради-
ли замену затварача у шахтовима 
како би се тиме смањио број блока-
да на водоводној мрежи.

Такође, истиче да ће број изгра-
ђених прикључака у 2017.години 
бити већи у односу на претходну 
годину, те да се водоводна мрежа 
шири. Током прошле године изгра-
дили смо 332 прикључка, а ове го-
дине до децембра месеца 253 и тај 
број расте.

Током 2015.године, забележили смо 
420 хаварија, а ове године чак 880. 
Неспорно је да се мрежа шири, али 
због недовољног улагања, увећао 
се и број хаварија. Имамо улице у 
којима водоводна мрежа скоро сва-
кодневно пуца. Управо смо то уба-
цили у наш предлог плана за наред-
ну грађевинску сезону и надам се 
да ћемо успети да га реализујемо, 
објашњава Јованчевић.

Служба „одржавања водоводне мре-
же“ је по обиму рада, свакако једна 
од најзахтевнијих и изискује вели-
ки и свакодневни ангажман.

Бранка Јованчевић сматра да пове-
ћан обим посла, захтева и бројније 
људство. Заиста нам је потребан 
већи број радника у овој служби. 
Надам се да ћемо овај проблем 
ускоро решити и тиме олакшати 
неспорно тежак посао мојим ко-
легама из службе. Оно што нам је 
такође преко потребно јесу и нова 
возила и машине. Ускоро добијамо 
један камион, а у плану је замена 
још 3 возила током наредне годи-
не. Такође, оскудевамо и са ала-
том, али и то је проблем који би 
треба ускоро да се реши, истиче 
Јованчевић.

Баш због тога што раде веома ва-
жан посао у изузетно тешким ус-
ловима, мислим да моје колеге из 
Службе одржавања водоводне мре-
же  заиста заслужују сваку похва-
лу. Свако од њих свакодневно ула-
же максималан напор и никада не 
постављају питање до када се ради, 
без обзира на услове рада. Вели-
ко ми је задовољство што руково-
дим једном од најбитних служби у 
нашем предузећу и што око себе 
имам људе од поверења, с поносом 
закључује Бранка Јованчевић.

Одржавање водоводне мреже
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СО 9001 је међународни стандард који 
одређује захтеве за систем управљања ква-
литетом, а организације користе стандард за 

демонстрирање способности доследног пружања 
производа и услуга које испуњавају регулаторне 
и захтеве потрошача.
Више од милион организација из око 160 земаља 
применило је стандарде ИСО 9001 за своје системе 

НОВИ ИСО 9001 СТАНДАРД 
ПОСЛОВАЊА

управљања квалитетом (QМС), и све 
оне, без обзира на врсту и величину, 
сматрају да им се помоћу тог стан-
дарда помаже да организују проце-
се, побољшају њихову ефикасност 
и да је континуирано побољшавају. 
ИСО 9001 заснива се на методологији 
„планирајте – урадите – провери-
те – делујте“ и обезбеђује процес-
но усмерен приступ документовању 
и прегледу структуре, одговор-
ности и процедура потребних за 
постизање ефикасног управљања 
квалитетом у организацији. Про-
мене које су уведене 2015. године 
имају за циљ да осигурају да ИСО 
9001 настави да се прилагођава 
променљивим окружењима у којима 
послују организације, а неке од 
кључних исправки у ИСО 9001 
– 2015 укључују увођење нове 
терминологије, реструктурирање 
појединих информација, нагласак 
на размишљању заснованом на ри-
зику како би се побољшала приме-
на процесног приступа, побољшану 
применљивост услуга и повећане 
захтеве за лидерством.

Служба обезбеђења квалитета ЈКП 
„Водовод и канализација“ је током 
2017. године, заједно са свима нама, 
пролазила имплементацију новог 
стандарда ИСО 9001 - 2015 и колико 
год да је тај подухват био напоран 
посао је успешно обављен. 

Највећи изазов, за све нас, било је 
прорачунавање ризика у свим на-
шим процесима. Било је занимљиво, 
напорно, али и инспиративно. От-
крили смо неке ствари на које смо за-
боравили и изазове који нас очекују. 
Успешно смо прошли сертификацију, 
пре свега, захваљујући свим коле-
гиницама и колегама који су уло-
жили велики рад и труд и помагали 
нам у сваком смислу. И таман када 
су помислили да су се решили до-
садних обезбеђивача квалитета, 
дошли смо до краја године. Очекује 
нас ново процењивање ризика и из-
азови имплементације нових стан-
дарда. Има оних „срећника“ који 
су пролазили ризике са нама и по 
два пута, а то су оне колеге чији 

Управљање квалитетом
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су ризици детектовани као важни 
за финансијски контролинг. У сва-
ком послу који је захтевао мало 
шире ангажовање, интеракцију и 
интензивну комуникацију, били смо 
мирођија. На крају, за све колеге 
који би желели нешто да промене и/
или унапреде могу да нам се обра-
те у сваком тренутку на локал 555 
– рекла је Ивана Радаков из Службе 
обезбеђења квалитета.

С обзиром на то да је процес им-
плементације стандарда протекао 

успешно, колеге из обезбеђења ква-
литета, као и сви ми, могу само на 
кратко да одахну, а онда следе нови 
радни задаци и изазови, јер ИСО 
9001 представља врло важан стан-
дард који помаже организацијама да 
осигурају да њихови корисници кон-
зистентно добијају висококвалитет-
не производе и услуге што заузврат 
доноси многе користи, укључујући 
задовољне купце, менаџмент и за-
послене. 

Управљање отпадом
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Управљање отпадом у Србији ла-
гано постаје горућа тема. О томе 
смо разговарали са Данијелом 
Ђурђевић и Дином Константиновић 
из Службе „Заштита животне сре-
дине”.

Дина Константиновић из Службе 
„Заштита животне средине” истиче 
да је сагласно Закону о управљању 
отпадом као и због повећаног обима 
посла из области животне средине, 
и у ЈКП “Водовод и канализација” 
оформљена управо баш ова служба. 
Такође, имплементиран је и План 
управљања отпадом, те именовано 
лице одговорно за управљање ис-
тим, али су склопљени и уговори са 
трећим лицима за одношење отпада.

Данијела Ђурђевић из Службе за-
штите животне средине наводи да 
је сваки произвођач отпада у ства-
ри и његов власник, те лице које 
учествује у промету отпада као по-
средни држалац.

Како се не би кршиле законске 
одредбе које уређују ову област, 
преузели смо интензивне активно-
сти да се сав отпад унутар предузе-
жа збрине на еколошки прихватљив 
начин, објашњава Ђурђевић.

Ђурђевић напомиње да су проце-
дуре и План управљања отпадом 
доступне свим заинтересованим 
колегама. Унутар ове службе, спро-
води се поступак надзора над отпа-
дом и води се евиденција на днев-
ном, недељном и месечном нивоу. 
Одговорно лице за управљање от-
падом врши :

- евалуацију контроле процеса са 
аспекта заштите животне средине;
- одобрење и обезбеђење спро-
вођења прописаних процедура и 
мера правилног поступања са от-
падом;

- подстицање активног учешћа 
свих запослених у правилном 
управљању отпадом;

- координација активности у обла-
сти управљања отпадом;
- праћење перформанси датих про-
цеса;

- обезбеђење адекватне обучености 
запослених за отпадне материје и 
спровођење правилног управљања 
токовима отпада;

- корективне и превентивне акци-
је по питањима која се тичу 
управљања отпадом;
- обезбеђење процеса и контроле 
система неопходног за спровођење, 
успостављеност, имплементацију и 
одржавање система који се односи 
на токове отпада.

ОДГОВОРАН ОДНОС 
ПРЕМА ОКОЛИНИ

Данијела Ђурђевић и Дина Константиновић 
из Службе „Заштита животне средине”

Управљање отпадом
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Како наводе у овој служби, на ос-
нову Правилника о обрасцу дневне 
евиденције и годишњег извештаја 
о отпаду са упутством за његово 
попуњавање („Сл. гласник РС“, 
бр.95/2010 и 88/2015) успостављен 
је систем извештавања и информа-
циони систем управљања отпадом 
који омугућују праћење токова от-
пада на подручју Републике Србије, 
као и прекограничном транспорту 
отпада.

На основу прикупљених података у 
Агенцији за заштиту животне среди-
не воде се базе података и изграђује 
информациони систем о управљању 
отпадом у циљу праћења токова 
отпада, надзора над применом про-
писа, израде извештаја и прорачу-
на индикатора на националном и 
међународном нивоу, истиче Дина 
Константиновић. 

Управљање отпадом укључује ак-
тивности прикупљања, транспорта, 
сортирања, рециклаже, одлагања, 
праћења и мониторинга отпада. У 
случају неиспуњења захтева веза-
них за извештавање предвиђене су 
новчане казне.

Организованим и добро осми-
шљеним системом управљања от-
падом, постигли смо позитивне 
економске ефекте и смањили не-
гативне утицаје на животну сре-
дину као и здравље људи. Пра-
вилно управљање отпадом осим 
заштите здравља, животне сре-
дине и избегавања високих казни 
за предузеће, постиже се значајна 
корист, уштеда али и побољшава 
рејтинг и конкурентност на-
шег предузећа, истиче Данијела 
Ђурђевић. 

Разврставањем отпада промовише-
мо рециклажу, чувамо углед нашег 
предузећа.

У ЈКП ”Водовод и канализација” 
су установљени процеси класи-
фикације отпада, идентификација 
и разврставање .

На свим локацијама у предузећу су 
постављени контејнери и покрет-
не канте у које се одлажу следеће 
врсте отпада:
1. Комунални отпад
2. Папир и картон
3. Пластика
4. Стакло
5. Метал
6. Флуо цеви
7. Амбалажа која садржи остатке 
опасних супстанци
8. Апсорбенси
9. Филтерски материјали
10. Отпадна моторна уља
11. Отпадне батерије

Отпадни акумулатори, гуме, елек-
тронски отпад, месинг и кабасти 
отпад се привремено складиште на 
локацији Адице, Подунавска бр. 8.

У нашем предузећу постоје 
контејнери у различитим бојама 
за посебне врсте отпада (зелени 
контејнер за стакло, плави за па-
пир, жути за пластику и плави за 
метал). Сви контејнери и канте су 
прописно обележени са адекват-
ним налепницама. Налепнице сад-
рже врсту отпада и индексни број.

На свим локацијама у предузећу 
укупно је обезбеђено 42 контејнера 
за разврставање папира и кар-
тона, пластике, стакла, метала, 
флуо цеви, опасног амбалажног 

Управљање отпадом
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отпада и 18 покретних канти за 
разврставање папира и картона, 
пластике, стакла опасног амбалаж-
ног отпада, као и канте за отпадне 
апсорбенсе и филтерске материјале

Отклоњене су све кондензатор-
ске батерије из којих је након 
карактеризације трафо-уља кон-
статовано да садрже опасну мате-
рију ПЦБ (полихлоровани бифени-
ли) а налазиле су се у трансформа-
торским станицама на локалитети-
ма: Фабрика воде - филтер, Север 
4, Црпна станица “Роков Поток”, 
Црпна станица ГЦ2 и Клиса 2 .

Свакоднево се оверавају докумен-
ти о кретању отпада за извођаче и 
подизвођаче ЈКП ”Водовод и кана-
лизација” који транспортују от-
пад од грађевинског материјала 
на градску депонију ЈКП “Чистоћа” 
Нови Сад.

Подизање нивоа свести о управ-
љању отпадом је важан предуслов 
реформе политике свих сектора у 
деловима који се односе на зашти-
ту животне средине.

Досадашња истраживања и сва-
кодневна пракса показују да је оп-
шти ниво свести о потреби заштите 
животне средине као и ниво еко-
лошке културе у нашем предузећу 
на прихватљивом нивоу, али да је 
потребно континуирано подизати 
ниво свести о потребама зашти-
те животне средине, саопштила је 
Данијела Ђурђевић.

Са циљем ефикасне имплементације 
и одрживости система управљања 
отпадом спроводе се обуке запосле-
них ЈКП ”Водовод и канализација” 
о општим појмовима управљања 
отпадом, класификацији и развр-
ставању, као и о општим законским 
одредбама о управљању отпадом. 

Поред интерних врши се и екстерна 
обученост лица.
Збрињавање опасног отпада под-
разумева спровођење плана управ-
љања отпадом ЈКП “Водовод и кана-
лизација”.

У оквиру плана управљања отпадом
детаљно су дефинисане мере и по-
ступци приликом сакупљања, скла-
диштења, транспорта, третмана и ко-
начног збрињавања опасног отпа-
да.

Заштита животне средине подраз-
умева скуп различитих поступака, 
процедура и мера који спречавају 
угрожавање животне средине с 
циљем очувања биолошке равно-
теже, здравља људи и природ-
них ресурса, али представља и 
трајну обавезу свих запослених у 
предузећу. 

Сваки поремећај стања живот-
не средине доводи до еколошких 
поремећаја и поремећаја социјалних 
односа који су међусобно повезани 
и условљени.

Редовно усклађивање и спровођење 
законских прописа осигурава пра-
вну сигурност предузећа због пошто-
вања закона о заштити животне 
средине и правилном управљању 
отпада.

Брига о животној средини се по-
средно одражава на квалитет ре-
сурса и квалитет производа а самим 
тим и на здравље, квалитет услуге 
и задовољство потрошача.

Када сумирају годину резултати 
су задовољавајући, али сматрају 
да је могло још много тога да се 
реализује. План ове службе за 
2018. годину је изградња магацина 
у ком би се опасни отпад привреме-
но одлагао.

Управљање отпадом
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ПЕСТИЦИДИ КАО 
ЗАГАЂУЈУЋЕ МАТЕРИЈЕ

Животна средина

човек је кроз историју непрестано 
тежио стварању квалитетнијих и 
бољих услова за живот. Паралелно 

са побољшањем начина живота, утицао 
је негативно на своје окружење, реме-
тио природну равнотежу и самим тим 
угрозио своју животну средину.

Значај воде за сав живи свет, па и за 
планету као целину, веома је велик 
полазећи од чињенице да је доступност 
воде предуслов за опстанак свих жи-
вих бића, као намирница је неопходна 
за комплетну биоценозу, извор је хране 
и неопходних минерала, животна сре-
дина за многе живе организме, извор 
је енергетских ресурса; најзначајнији 
је природни ресурс на Земљи. Уколико 
супстанце које доспевају у животну сре-
дину нарушавају функционисање систе-
ма и проузрокују низ квалитативних и 
квантитативних промена са негативним 
последицама, онда се то може сматрати 
загађивањем животне средине.

Загађење вода тренутно представља 
један од најкомплекснијих глобалних 
еколошких проблема. Реке и језера су 
под сталном опасношћу од загађења 
отпадним водама из урбаних средина, 
хемијским отпадом из индустрије и транс-
порта, пестицидима са пољопривредних 
површина и многим другим загађујућим 
материјама.

Пестициди су сва једињења органског, 
неорганског и природног порекла која се 
примењују у пољопривреди, шумарству, 
ветерини, прехрамбеној индустрији и 
комуналној хигијени за сузбијање фи-
топатогених организама, штеточина, 
корова и других биолошких агенаса. 
Настали су као потреба за већом коли-
чином здраве хране и тежње да се иско-
рене многе болести у којима штеточине 
имају улогу преносиоца. За разлику од 
већине загађујућих супстанци које се у 
животну средину уносе без одређеног 
циља, пестициди се уносе са намером да 
помогну човеку, повећањем приноса у 

пољопривреди, воћарству, виноградар-
ству и шумарству, сузбијањем штетних 
организама.

Употреба пестицида се вишеструко по-
већала од 1950. године и сада се, пре-
ма неким проценама, годишње потроши 
око 2,5 милиона тона пестицида.
Хемикалије различитих структура, које 
се данас користе као пестициди, 
поседују и различите физичке и ток-
сиколошке особине, због чега се поја-
вљује све више проблема због њихове 
постојаности у земљишту и уопште у 
биосфери. Нагомилавање остатака пе-
стицида у земљишту и воденим еко-
системима сматра се озбиљним про-
блемом. Познато је да само један ми-
нимални део употребљених пестици-
да напада циљани штетни организам, 
док највећи њихов део, на жалост, од-
лази у површинске и подземне воде и 
земљиште. Већина пестицида је мање 
или више токсична, неки од њих су и 
јако растворљиви у води. 

У данашње време, посебна пажња се 
поклања развоју метода које би помо-
гле да се пречисте воде загађене оста-
цима пестицида како би се, бар дели-
мично, смањио или елиминисао њихов 
даљи штетан утицај на човека, биљке, 
животиње и животну средину уопште. 
Различити процеси и третмани су испи-
тивани да би се смањила концентрација 
пестицида у води и да би се умањио 
потенцијални здравствени ризик до 
кога може доћи услед контакта са овако 
загађеним водама. 

Својим неодговорним понашањем, човек 
је довео у питање и сопствени опстанак 
на планети. Дошло је до нагомилавања 
еколошких проблема, а они се не смеју 
више занемаривати, њихово решавање 
не сме се одлагати. Заштита живот-
не средине поставља услове смањења 
коришћења штетних супстанци и 
њиховог минималног испуштања у жи-
вотну средину. 
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О

„Мурализација“

ЈЕДИНСТВЕНА УМЕТНОСТ 
НА РЕНИ БУНАРИМА

миљено шеталиште Новоса-
ђана и један од симбола Новог 
Сада обогаћен је муралима. 

Кеј, поред уређених стаза, клупа 
за одмор, погледа на Дунав и Пе-
троварадинску тврђаву, од новем-
бра има и осликане рени бунаре. 
Иза ове уметничке акције стоји ЈКП 
„Водовод и канализација“. 

Према речима помоћника дирек-
тора за односе с јавношћу Сандре 
Стојановић Трифуновић, у програ-
му пословања предузећа за 2017. 
годину било је планирано уређење 
шест рени бунара на Кеју, од Фи-
лозофског факултета до Штранда. 
За осликавање рени бунара заду-
жен је био новосадски уметник и 
дизајнер Стефан Станојевић.

Рени бунари јесу непосредна зона 
санитарне заштите, а сведоци смо 
да је њихова околина годинама 
била запуштена. Прво смо нарав-
но, простор око рени бунара сре-
дили, а циљ нам је био да кроз 
пројекат мурализације рени буна-
ра добијемо један потпуно уређен 
простор. Временске прилике су нас 
послужиле и свих шест мурала је 
готово. Нагласила бих да су коле-
ге запослене у сектору Односи с 
јавношћу, добровољно учествова-
ли у акцији и свакоднедно фарба-
ли ограде и прилаз рени бунарима, 
рекла је Трифуновић.

Како нам је објаснила Трифуновић, 
изабрано је концептуално решење 
односно да сви рени бунари буду 
осликани у истом стилу и да имају 



„Мурализација“

јединствен печат у складу са око-
лином. Консултовани су људи из 
ЈП „Урбанизам“ и Покрајинског 
завода за заштиту природе како 
мурализација не би пореметила 
живи свет којем је ту станиште, а 
и да се сам уметнички акт уклопи 
у простор за рекреацију, што Кеј и 
јесте.

О сваком детаљу смо водили рачу-
на. Због тога су боје сведеније и 
мирније, како цртеж не би одска-
као, већ је у директној вези са око-
лином. Самим рени бунарима дајемо 
један урбан печат, а очекујем да ће 
овај street art имати и културну те-
жину. Свесно смо дали шансу умет-
нику из Новог Сада, како би цела 
прича имала локалну ауру. Да смо 
само окречили рени бунаре, неко 
би их опет ишарао. Овако смо ста-
ли уз раме светским градовима који 

практикују мурализацију оваквих 
објеката. За наредну годину пла-
нирамо и осветљење рени буна-
ра, чиме ће пројекат бити готов, 
објаснила је наша саговорница.

Нова доза модерног
Стефан Станојевић већ 15 годи-
на се бави муралима, а иза себе у 
Новом Саду има доста осликаних 
објеката. Како каже, рени бунари 
су били огроман изазов за њега.

“Рени бунари са Кеја можда изг-
ледају мали, али кад им приђете 
схватите да је то огромна грађевина, 
што је изискивало комплексну 
организацију самог стварања му-
рала. Идеја је одлична; удахнули 
смо граду нову дозу урбаног и мо-
дерног. Док сам радио, од пролаз-
ника сам чуо позитивне коментаре, 
свидела им се мурализација рени 
бунара. Рад није апстрактан, да 
провоцира, већ је прилагођен око-
лини.”

Уједно, то и јесте одлична превенти-
ва да не буде ругло ишарано разним 
графитима, чули смо од Стефана.
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а званични позив „Водне 
агенције“, запослени из Служ-
бе за спољне односе у ЈКП 

„Водовод и канализација“ Нови Сад 
били су у прилици да присуствују 
крајње занимљивом семинару под 
називом „Међународни пројект 
Водни агент Дунавске регије“.

Циљ семинара првенствено је био 
упознавање са пројектом, а потом 
и размена искустава и знања кроз 
комуникацију различитих инсти-
туција, школских представника и 
јавно комуналних предузећа и 
компанија.

На основу тих искустава, творци 
пројекта „Водне агенције“ су одлу-
чили да прошире своју активност и 
подигну на виши ниво обучавајући 
саме предаваче што је запослени-
ма из нашег предузећа дало нови, 
виши степен у сагледавању свог 
едукативног предавања.

Оно што би требало издвојити као 
најинтересантнију и нама најближу 
тему семинара јесте пројекат „Вод-
ни агент“ који се својом суштином 
подудара са пројектом „Чаролија 
воде“ у презентацији запослених 
из сектора „Односи са јавношћу“ 
актуелним од 2011. године. Поред 
чињенице да је у оба пројекта ос-
новна тежња да се код малишана 
пробуди свест о значају штедње и 
драгоцености чисте и незагађене 
воде, пројекат „Водни агент“ је 
увео и новину у форми мерача 
потрошње воде на школским сла-
винама. Анимирајући, на тај на-
чин, малишане да теоријски део 

примене у пракси и тиме активно 
учествују у предавањима, јер сама 
интеракција подстиче и њихову за-
интересованост као и трајно мемо-
рисање нових информација.

Творци ове идеје тврде да су ста-
тистички подаци изванредни и да 
на тај начин малишани увиђају 
колико воде троше и како могу да 
се позабаве рационалнијим при-
ступом потрошњи воде. Посебну 
мотивацију представља чињеница 
да се на крају месеца упоређује 
потрошња воде из различитих шко-
ла, па се у тим ситуацијама додатно 
труде да буду лидери у рационалној 
потрошњи.

Чином добијања симболичне знач-
ке агената ученике инспирише 
да буду преданији и упорнији у 
настојању да штеде воду, а осим 
тога развијају и здрав такмичарски 
дух међу школама. Своја новосте-
чена знања и искуства преносе и 
на своје укућане, што иде у правцу 
основног циља и природе пројекта, 
стварање освешћених генерација 
које ће водити рачуна о будућности 
и значају штедње воде.

СЕМИНАР „ВОДНИ АГЕНТ“

Размена искустава

Н
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индикат запослених у кому-
нално – стамбеној делатности 
Војводине, са својих 10.000 

чланова, ступио је 30. новембра 
2017. године у једносатни штрајк 
упозорења.

Основни захтев Синдиката је да се 
јавно комунална предузећа на ло-
калном нивоу изузму из Закона о 
привременом уређивању основица 
за исплату зарада код корисника 
јавних средстава. 

Они мисле  да су, доношењем овог 
закона, јавно комунална предузећа 
неоправдано сврстана у ред субје-
ката који треба да пуне републич-
ки буџет и то само од зарада за-
послених. Умањивањем зарада 
запосленима за 10%, комунална 
предузећа су у обавези да та сред-
ства трансферују у буџет Републике.

У саопштењу наводе да овакво 
стање траје непрекидно три године 
и доводи не само до умањења зара-
да, јер су истим прописом зараде и 
замрзнуте, већ се ни тако умањене 
не могу подизати и додају: „Влада 
истовремено саопштава да је кон-
солидовала буџет и да има просто-
ра за поправку и повећање зарада, 

те доноси одговарајуће акте и по-
диже зараде свима који су корис-
ници републичког буџета, али је у 
потпуности заборавила локална ко-
мунална предузећа, односно запо-
слене у њима, која нису корисници 
средстава буџета, ни локалног, ни 
покрајинског, као ни републичког. 
Ово сматрамо огромном неправдом 
и може се рећи да је реч о преви-
ду Владе која је, предлажући по-
менути закон, њиме неоправда-
но обухватила и јавно комунална 
предузећа, а до сада није нашла 
адекватно решење за излазак из те 
ситуације.“

Даље наводе да се изостављањем 
дела закона, који је у предлогу 
орочавао примену мера умањења 
зарада до 31.12.2017. године, из-
губио његов привремени карактер 
тако да се мере према запосленима 
могу примењивати у недоглед. 
„Запослени у градским предузећи-
ма доведени су у ситуацију да, 
поред пореза на зараде, у репу-
блички буџет уплаћују још 10% 
своје плате.“ 

Због тога сматрају да би изоста-
вљањем из закона, односно бри-
сањем јавних предузећа чији су 

ШТРАЈК  УПОЗОРЕЊА У 
ЈКП И ЈП СА ТЕРИТОРИЈЕ 
ВОЈВОДИНЕ

Синдикално деловање

С
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оснивачи локалне власти, запосле-
ни добили могућност да приме за-
раде које су враћене на ниво пре 
умањења.

 „Овакав вид поступања не би оп-
теретио предузећа, јер они свака-
ко обрачунавају зараде у пуном 
износу, а свакако не би оптеретио 
ни буџете локалних власти јер од 
измена закона из децембра 2016. 
године ниједно ЈКП и ЈП  није ни 
индиректни ни директни корисник 
буџета.“

Како истичу, јавно комунална пре-
дузећа финансирају се из пруже-
них комуналних услуга и произ-
вода, а њихове зараде никад нису 
биле ставка у буџету локалних 
власти па наводе да се зараде у 
овим предузећима исплаћују на 
бази годишњих програма посло-
вања на које скупштине локалних 

власти дају сагласност, као и на 
основу Закона о раду и колектив-
них уговора, а не буџетских про-
писа или закона који регулишу 
рад државних службеника и не-
мештеника.

„Ова врста синдикалне активности 
покренута је ради успостављања 
редовног начина рада и исплате 
зарада, а који је постојао до овог 
закона. Проблем је што је приме-
на закона довела до стварања ве-
ликих потешкоћа на терену, а као 
пример можемо навести да зара-
да код добростојећих новосадских 
предузећа једва достиже 60% про-
сека зарада у ЕПС – у. С тим у вези 
сматрамо да постоји основа, као и 
реална могућност да се кроз изме-
ну ових аката дође до адекватне 
промене у зарадама запослених у 
јавно комуналним предузећима,“ 
закључују у саопштењу.

Синдикално деловањеСиндикално деловањеСиндикално деловање
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